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Cardiopatia ischemică: angina pectorala şi infarctul miocardic

Introducere 

Cardiopatia ischemică este boala care afectează arterele coronare şi datorita careia acestea isi micsoreaza calibrul. Drept urmare, are loc o scadere a cantitatii de sange care hrăneşte muschiul inimii. Acest fenomen de reducere a fluxului de sange prin arterele coronare a fost numit in limbaj medical ischemie. Modificarile cardiace produse de ischemie sunt desemnate de termenul cardiopatie.
 

Angina pectorala 
 
Angina pectorala - termenul medical se referă la o durere la nivelul toracelui. Exista mai multe tipuri de angina. Angina clasica, numita angina stabila, este determinata de un anumit efort si dispare la repaus. 

       
 Angina instabila (vechea denumire de preinfarct) reprezinta un alt tip de angina. Aceasta reprezinta o stare evolutiva mai grava, care poate aparea si in repaus sau chiar in somn, fara a putea fi prevazuta. Acest tip de angina trebuie sa fie interpretata ca semn al unei afectari cardiace severe, care mai devreme sau mai tarziu, va duce la un infarct. 

 Simptome si manifestari 
 
Durerea reprezinta primul si cel mai important semn, este asemanata cu 
o gheara care strange intregul piept. Apare la efort si dispare la repaus, dureaza cel mult cinci minute. In cazul in care dureaza mai mult si este de natura cardiaca, ea poate fi consecinta unui infarct. 

 Durerea poate fi provocata si de: expunerea la frig, o masa bogata, actul sexual, o emotie puternica, unele medicamente. 

 Alte simptome care mai pot aparea sunt: tulburari de vedere, anxietate, transpiratii reci, stare de oboseala, dar ele nu sunt semne specifice. 

 Factori de risc: 
Membrii din familie care au avut boli cardiace, fumatul, obezitatea, hipertensiunea arteriala, diabetul.
 
In cazul prezentei durerilor la nivelul toracelui este necesara urgent consultatia unui medic pentru a a stabili cauza si natura acestor dureri. 

Infarctul Miocardic

 Infarctul miocardic (sau atacul de cord) apare in momentul in care o parte a muschilor inimii este lipsita complet de sange, celulele muschilor inimii murind din aceasta cauza. Atacul de cord poate avea loc atunci cand placa de aterom din interiorul inimii se rupe, formand un cheag care blocheaza circulatia sangelui prin artera. 

Infarctul este o urgenţă majoră şi orice întârziere în apelarea medicilor poate periclita viaţa pacientului!

          Simptome si manifestari ale infarctului miocardic 
           Simptomele infarctului miocardic sunt multiple, cea mai importantă fiind durerea de piept, care dureaza de obicei mai mult de 10 minute, este  asemanatoare unei greutati pe piept, se raspandeste de la piept la umeri, unul sau ambele brate, gat si maxilar si adesea este insotita si de alte simptome, printre care: 

· Ameteala 
· Respiratii mai scurte si mai frecvente 
· Transpiratii 
· Batai de inima rapide sau neregulate 
· Greata sau voma 
Tratamentul de acasa si profilaxie 
         - Odihna dupa servirea mesei. Efortul digestiei fura sangele de la inima catre organele digestive. 

-                 -  Incetarea oricarei activitati in momentul aparitiei unei crize anginoase, relexarea si administrarea medicamentului folosit in astfel de situatii.

-                   - In cazul aparitiei crizei de angina noaptea este nevoie de corectarea pozitiei corpului, prin pastrarea capului sau a toracelui mai ridicat. Astfel, inima va face un efort mai mic atunci cand pompeaza sangele prin vene catre inima 

-                 -  Incetarea fumatului. Aparitia crizelor de angina este influentata negativ de prezenta nicotinei.

       -  Adminstrarea corecta a tratamentului prescris de medicul curant.
